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Готельний бізнес як у період минулих років, так і зараз, 

перебуває у неочікуваних та несприятливих умовах. Нестабільність 

економічної та політичної ситуації в Україні, пандемічні обмеження, 

військовий конфлікт негативно позначаються на динаміці розвитку та 

функціонування суб’єктів готельної індустрії.  На початку війни 

готельний бізнес України призупинив свою діяльність на 90 %. Потік 

гостей зупинився, усі заплановані івенти й туристичні та бізнес-

поїздки довелося скасувати. У центральній, південній і східній 

частинах країни показник відмов від бронювання виріс до 85–98 %. 

Реалії війни спонукали готельєрів впроваджувати нові послуги та 

підвищувати соціальну значущість готельного бізнесу. Частина 

переселенців зупинялася в готелях та потребували комплексу послуг 

для тривалого проживання (харчування, побутових потреб).  

Інша тенденція була пов’язана із збільшенням кількості 

журналістів, які висвітлюють війну. У довоєнний час найчастіше вони 

зупинялися в готелях Києва, Львова та Дніпра, а на сьогодні вони 

активно зупиняються в готелях поблизу лінії бойових дій. Такі готелі  

повинні мати гарний інтернет-зв’язок й забезпечувати відносно 

безпечне середовище, тобто, готель стає центром роботи та 

спілкування. 

Наразі готелі в українських містах заповнені лише на 20–25 %, 

а в середньому – 10–15 %. Від такої ситуації найбільше страждають 

готелі з більшою кількістю номерів. Деякі готелі, в тому числі й 

столичні, закрилися в очікуванні кращих часів. Зараз на ринку багато 

пропозицій щодо оренди чи продажу готельного бізнесу [1]. 

При цьому в умовах війни прибутковість на вкладені кошти в 

середньому по країні зменшилася з 11% до 8–9%. Швидкість 

відновлення галузі готельного бізнесу залежить від тривалості бойових 

дій та рівня міграції українців за кордон. Нині 99% гостей готелів – 

громадяни України, 1% – іноземні журналісти, волонтери, військові та 

представники міжнародних організацій. Через потребу у відновленні 

інфраструктури готельного бізнесу, на найближчі 5–10 років 

популярними місцями для відпочинку будуть Карпати, зокрема 
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Буковель, та всі західні області [2]. Наразі спостерігається формування 

«відкладеної пропозиції» на готельному ринку, що призведе до 

посилення конкуренції та підвищення якості послуг готельних 

підприємств країни.  Поточна військово-політична ситуація в Україні 

дозволяє визначити перспективні напрямки розвитку готельної 

індустрії, відображені на рисунку.   

 
Рис. Перспективні тренди розвитку готельного бізнесу 

 

Потенційний попит на туризм і міжнародну промоцію України 

посилить післявоєнну туристичну діяльність, що позитивно вплине й 

на готельну індустрію. У розробці стратегій повоєнного відновлення 

готельної галузі також варто врахувати досвід інших країнам, що теж 

зазнали втрат через бойові дії, але досягли ефективного розвитку. 
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